

# 业之峰装饰·金典世家杯 第四届年度经济人物

业之峰装饰:沂蒙路189—3号天基大厦 金典·世家:通达路与金坛路交汇处 电话:8111077 8129880 8129881

## 奋勇争先,用品质赢市场认可 连创辉煌,用创新助沂龙腾飞

——记山东沂龙仪表有限公司董事长兼党委书记 徐怀洪



他以开拓奋进、勇于拼搏的沂蒙精神在不断的打拼和磨炼中成为临沂改革开放之初的领军人物。不安于现状，不墨守成规，他用自己的干劲和韧劲打造出年产值过亿、全国知名的山东沂龙仪表有限公司。创新先行，他联合大学、行业权威机构成立了水表行业中首屈一指的产学研合作基地，走出了一条科技致富的企业发展之路。他就是2010年第十届中国改革优秀人物、山东富民强省优秀企业家、杰出的临沂人，山东沂龙仪表有限公司董事长兼党委书记——徐怀洪。

山东沂龙仪表有限公司于90年代建成，建厂伊始，徐怀洪就担任了厂长。长久市场营销的历练造就了他敏锐的

市场观察力和高远宽广的思想认识。正因如此，徐怀洪深切意识到企业精神的重要性。他深知，企业精神作为企业内部员工群体心理定势的主导意识，是企业经营宗旨、行为准则、管理信条的集中体现，可以不断激发企业员工的积极性，增强企业活力。他从企业实际出发，从时代发展的高度出发，结合临沂市委市政府建设大美临沂的号召，确立了沂龙仪表的企业精神——“顽强拼搏，甘于奉献，勇猛精进，追求完美”，激励着员工蓬勃向上、奋发图强，与时俱进、不断创新。在企业的舞台上尽心尽力、尽职尽责，充分发挥自己的才能。

有着宽广眼界和深远思想的徐怀洪在市场经济的大

潮中如鱼得水，及时捕捉和发现新的发展趋势，从容应对瞬息万变的市场变化，勇立时代潮头，一次又一次把握住企业发展先机。凭着他不屈不挠的毅力，沂龙水表迅速在市场上赢得一席之地。从建厂担任厂长，徐怀洪便于企业一起成长，不断开拓发展之路。紧随行业发展趋势，借鉴国内知名企业的发展模式，不断更新企业管理理念。沂龙水表在此后的十余年间迅速扩展市场，产品不断推陈出新，企业规模不断扩大。2006年11月，沂龙水表有限公司完成了企业的有限公司改制，在同行业激烈的竞争中，异军突起，走出了一条自己的道路。目前，山东沂龙仪表有限公司拥有员工260名，高级管理人员36名，高级技师22名，资产总投资2800万元，先后引进研制、生产、检测等先进设备280余台，年产各种规格仪表260万余只，各种铜配件600万余套，形成了以水表、IC卡智能水表、超声波热量表为主的集研发生产销售于一体的自主创新型企业。围绕创新知识产权公司与临沂大学及国内行业权威机构成立了产学研合作基地，并建立了长期合作关系，在水表行业中成为首屈一指的生产研发基地，为公司的长足发展提供了技术保障，强有力的技术研发能力和一流的生产工艺、检测手段和科学有效的

管理，确保了企业的产品质量。公司在董事长徐怀洪的带领下，由当初成立时年产值不足百万的小厂发展到现在年产值过亿的知名企业，旗下“沂龙”和“白沙埠”两个商标被评为省市驰名商标，产品远销国内及非洲和东南亚等多个国家和地区。

定位决定地位。“做典范企业，做行业龙头”，徐怀洪首先给沂龙仪表一个准确的企业定位。依托准确的企业定位，徐怀洪在公司的管理模式上实现了进一步的创新和完善。在通过ISO9001-2008质量管理体系认证之后，公司将企业的各项管理纳入法制化轨道，实施了规范化治理。

科技创新是企业发展的需要，关系企业的生死存亡。企业要想在日趋激烈的市场竞争中站稳脚跟，就必须大力实施科技创新。为了抢占市场先机，徐怀洪把开发最先进的产品作为企业重要的战略来执行，多方聘请高水平人才，寻访水表机械专家，大力实施科技创新。2007年，公司专门成立了沂龙仪表研究所，并亲自担任所长，开展自主创新。自行研发了液封滴水计数水表、塑料环保水表、IC卡智能水表、超声波热量表等系列水表，先后多次获得中国行业权威机构颁发的奖项和证书。公司旗下拥有的“沂龙”、“白沙

埠”品牌的水表及配件在国家及省级市检查中，连续多年被评为合格产品。“沂龙”、“白沙埠”也被评为省、市驰名商标。依托科技创新，严抓产品质量，山东沂龙仪表有限公司以一流的产品品质和良好的售后服务赢得了客户的满意和市场的认可。

在企业快速发展的同时，徐怀洪不忘作为个人和企业的使命和责任，坚持“回报社会、造福社会”。几年来，沂龙仪表为许多残疾人提供了就业岗位，解决了社会就业压力；在国家发生自然灾害时，多次为灾区捐款捐物；为推进和谐社会建设做出了积极贡献，多次被兰山区政府评为先进社会福企业。同时积极向国家纳税，多次被评为先进纳税企业。

开拓奋进，拼搏奉献是沂蒙精神的永恒主题。身为沂蒙人的徐怀洪时刻秉承和发扬新时代的沂蒙精神，以“勇猛精进，追求巅峰”的企业追求和“创新先行，客户至上”的经营理念，以“造一流产品、创一流服务、做一流品牌、成一流企业”为目标，带领沂龙勇立时代潮头，取得超越了成就。沂龙公司多次获得中国行业权威机构颁发的奖项和证书，产品通过ISO9001-2008国际质量管理体系认证，ISO14001-2004环境管理体系认证，并获得了“中华人民共和国制造计量器具许可证”、计量合格确

认证书，ISO4064国际标准化良好行为AA级企业等。沂龙水表多次被有关部门评选为技术创新优秀产品、绿色环保产品，山东省著名品牌，山东省环保产业十大自主创新品牌。企业先后被授予光彩之星、文明诚信民营企业、省级守合同重信用企业、拥军模范示范单位、消费者满意单位、放心消费示范单位、百姓口碑最佳单位、纳税大户、中国水表协会会员单位、2009年度山东省企业文化建设先进单位、临沂市电子商务协会先进单位、山东省技术监督局标准化良好行为AA级企业等荣誉称号。同时，公司董事长徐怀洪，现任山东沂龙仪表有限公司董事长兼党委书记，临沂大学特聘教授、临沂市水表研究所所长、山东省企业文化学会常务理事、临沂理事会副会长、临沂市电子商务协会副会长、临沂市标准化协会常务理事，也先后荣获2009年度经济人物、2010年第十届中国改革优秀人物、山东富民强省优秀企业家、杰出的临沂人、中国民营优秀企业家、2010年度十大风云人物等荣誉称号。

沂蒙精神奋勇拼搏，展“沂龙”图腾壮志成城。在徐怀洪的带领下，山东沂龙仪表有限公司将不断永攀高峰，再续辉煌！

(专刊记者 高龙)

# 业之峰装饰·金典世家杯 第四届年度经济人物

业之峰装饰:沂蒙路189—3号天基大厦 金典·世家:通达路与金坛路交汇处 电话:8111077 8129880 8129881

## 科技创造价值 智慧进取人生

——记临沂力士达五金集团公司董事长 孙宝平



奋勇争先，他成为改革开放大潮中的致富带头人。科技创造价值，短短几年内他打造出临沂力士达五金集团这艘五金行业的龙头企业。关心教育、支援经济建设，他感恩奉献，用财富回馈社会，让更多的人过上快乐幸福的生活。智慧开拓人生，他以他的睿智带领企业不断向前，引导人们的生活理念。他就是临沂力士达五金集团公司的灵魂人物，现任中共临沂市河东区政协常委、临沂市个体劳动者协会常务理事、临沂市河东区工商联副主席、临沂五金加工工贸协会常务会长——孙宝平。

革命老区开启创业神话  
1982年，在全国闻名的革命老区临沂，孙宝平创立了临沂力士达

五金集团公司。厂区坐落于华东地区最大的五金类产品集散中心河东区凤凰岭镇。南邻临沂飞机场，东靠日照港，西有京沪高速，北有兖石铁路，紧依钢铁市场，五金市场，地理位置优越，交通便利。

凭着卓越的领导才能和占据天时、地利、人和的地理环境，公司创业伊始就取得了良好的成绩。孙宝平在1982年12月被评为临沂地区首个发展致富带头人，并在地委会议室作了典型发言。取得“开门红”的孙宝平没有放松，他积极调研市场，不断开拓创新，让公司的营业额在3年内又上了一个新台阶。由于他的出色领导能力，1985年孙宝平被评为临沂地区青年创业农民企业

家，同年当选临沂地区人大代表，五年一届直到撤地改市，一直是乡、区、市三级人大代表。1999年，孙宝平被评为临沂市新长征突击手，河东区青年农民企业家。2000年他被评为河东区、临沂市两级劳动模范。2006年，孙宝平当选为临沂市个体劳动者协会常务理事，河东区个体劳动者协会副会长，工商联副主席，临沂市行政法和政府效能监督委员会成员……诸多成绩的背后，就是孙宝平兢兢业业、不断奋进的最好体现。自1983年至今，临沂力士达五金集团公司每年都获得乡、区、市三级纳税先进企业，优秀先进企业功勋企业等各种奖牌、锦旗等荣誉达400多项。公司分别于2002年被评为市级重合同守信用企业，2005年被评为省级重合同守信用企业和文明诚信企业。

经过孙宝平多年的奋斗，临沂力士达五金集团公司已壮大成为一家集产品自主研发、自主生产及外贸出口的集团公司，并成立临沂力士达五金机械有限公司国际贸易部。在各级领导的大力支持下，公司于2009年成立了临沂森森进出口有限公司；2010年，成立了山东鲁发建筑装饰材料有限公司；2010年2月，投资200万组建了临沂家家乐家用工具礼品公司；2010年5月，斥资772万元收购了当时赫赫有名的双山锁业。集团公司旗下包括：临沂力士达五金机械有限公司和临沂连源工具两家生产公司；临沂力士达五金机械外贸公司，临沂森森进出口两家

外贸公司；临沂力士达五金工具礼品公司；山东鲁发建筑装饰材料有限公司和瑞嘉地板总代理。短短几年的时间里，力士达五金集团得到了长远迅猛的发展，成为临沂五金行业内的龙头企业。

智慧开拓企业蓝图  
在孙宝平的带领下，临沂力士达五金集团公司始终坚持正确的发展方向和经营方针，以市场需求为导向，以诚信赢得顾客，以拼搏获取成功，使企业实现了持续、健康、跨越式发展。

近几年来，在政协河东区委的领导下，坚持河东区区委政府“一二三四”工作目标为引领，积极发挥政协委员的作用，不断创新、创优，多提一些惠及民生、民意和加快河东区半壁江山发展的建议和议案，当好政府的参谋，积极建言献策，积极为河东区的发展做出更大更好的贡献。

目前，临沂力士达五金集团公司产品主要涉及五金工具、农具、劳动保护、建筑配件、电动工具、建筑用品、建材用品、搬运工具及铸造配件。产品均先后通过TUV、GS认证，以及ISO9000-2国家企业管理认证。公司拥有雄厚的技术力量，先进的机械加工设备，先进的模具设计加工设备，并拥有完善的质量检测仪器和完善的质量检测体系，确保质量最优。旗下的“红孩儿”、“炉中火”注册商标中，“红孩儿”现已被评为“山东省名牌”。公司产品在诸多市场中具有较高的知名度，并远销国内外。公司大部分产品主供出口，

其中大部分产品销往欧美、中东、非洲、南亚等五十多个国家和地区。公司先后获得纳税先进企业、优秀先进企业、最高功勋企业、诚信经营企业、3A级信用企业、重合同守信用企业、临沂五金行业龙头企业、双十佳企业、省级重合同守信用企业和文明诚信企业、质量、信誉双保障示范企业、税收贡献企业等荣誉称号。

吃水不忘挖井人。多年来孙宝平分别为凤凰岭中学、凤凰岭中心小学、初级中学捐款捐书，桌椅课桌等折合人民币达20多万元。在2004年村村通道路建设上，为村捐款水泥砂石等达10多万元。为四川、玉树地震及台湾“莫拉克”台灾捐款共计7万余元。连续九年慰问烈士家属，为村里和河东区的孤寡老人残疾人捐款捐物，折合人民币5万余元。在修建解放路沂河大桥、临沭沭河大桥分别捐款2万元。此外，孙宝平还向市委区委汇报建言成立了临沂小商品城和九曲五金市场。为大美临沂的建设和人民和谐幸福生活做出了巨大的贡献。

多年来，孙宝平一直秉持“质量第一，信誉至上”的经营理念。以人为本，以诚信、品质、专业，赢得客户认可，以完善周到的服务获得客户青睐。立足现在，经营未来，在孙宝平的带领下，朝气蓬勃的力士达集团公司将继续秉承“以人为本，科技创新，诚信务实”的先进理念，和衷共济，团结奋进，锐意进取，共创美好未来。

(专刊记者 高龙)